(=1)" 4 sin F — cos ¥
Vn3 -1

1+sin(3km)—cos(4km)
12K f(12k)3 -1

1) lima,,kdea, =

Jeay = = 0 pro kazdé k € N, a tedy hm aizr = 0. Na druhou stranu,

1 +sin(37 + 6kn) — cos(2m + 8knw) -1

Arak+6 =
2o 2464624k + 6)3 — 1 246+6/ 24k + 6)7 — 1

pro kazdé k € N, a tedy lim az4k4+6 = —00. Zde jsme vyuZili faktu, Ze posloupnost {***{/(24k + 6)3 } ;- | je vybrand z
k—o0

posloupnosti {( 4/n)?}° ,, a tedy m4 stejnou limitu, a déle tvrzen{ ,jedna lomeno kladnd nula“ a aritmetiku limit. Tedy podle
véty o limité vybrané posloupnosti lim a, neexistuje.

3" — [+ D]
n3 — [Vnl]

2) lima,, kdea, =

[3/G+D1-3"
[¥/n1]-3n3

potiZe pfi nasobeni nerovnosti. Dale je [ /(n + D] —3" > ¥(n + 1)! —1—=3" a[/n!] —3n3 < J/n! pro viechnan € N. Odtud
3 | __Qn n
@ > Jr+1)I—-1-3 e S 52
3ml 3l n!

pro dostatecné velkd n. Podle ristové $kaly, tvrzeni o limité tfeti odmocniny a aritmetiky limit ma vyraz vpravo limitu 4oc0. Z
véty o jednom policajtovi pak plyne lima, = +oo.

Plati a, = . Zde je jiz Citatel i jmenovatel pro velkd n kladny (to plyne z rlstové skély), takZe nebudeme mit

3) limay,, kde a, = Y/[n*cosn] —n23" + 41

4
Vytkneme-li dominantni ¢len 4", obdrzime a, = 4 - \/ InTcosn] _ ”2,3,’1

Skaly. Déle

= 0 podle ristové

—n*—1 n*cosn—1 [n*cosn] n*cosn
< < <

411 - 41’! - 47! - 4n

IS

=

513

4 cos . e . e d e .
a tedy lim [”:& = 0 dle rdstové $kdly, aritmetiky limit a véty o dvou policajtech. Dals{ pouziti ar1tmet1ky limit ndm pak dava

lim(["44f+"] — 23” + 1) = 1. Podle definice limity tedy existuje 79 € N takové, Ze pron > I’l()]e > ["4:,‘1’5"] - "isn +1<2.

Odtud 4 - \/i <ap<4-Y2 2 pron > ng. S pomoci zndmych limit a véty o dvou policajtech tedy odvodime, Ze lima, = 4.

4)
lim5+3/n3+n2—«/n2+n_lim5+3/n3+n2 vn24+n
V= 3Yn V(1= =)
1 5 3/1n3 2 _ 2 33 2 _ 2
—tim— (lim  pim YRV (g gy YA V)
-z NG vn N
— lim (0 + ) — @ 4 )’ — lim —n® —2nt —n’ _
- 5 6 — T - 3 . -
Vi (Sl Yo S PS5 ) s i (i Y+ 0 )
2 1
— lim it s - 1700

6 10+i +00-6
Vi (s o+ ™)

Po vytknut{ domlnantnﬂlo Clenu /i ze jmenovatele jsme vyuZili aritmetiku limit. Ndsledng jsme zlomek rozsifili tak, abychom
mohli pouZit vzorec pro a® — b°. Posléze jsme vykratili dominantni ¢len v Citateli (n°) a na zavér jsme pouZili aritmetiku limit a
tvrzeni o limité 6-t€ odmocniny.



2yn—3n nn) 2n
1—

cos — | ———
n+1 4 V2n

Plati lim /2n = lim ¥/2 - lim ¥/n = 1-1 = 1 podle aritmetiky limit. Déle pro kazdé n € N je ¥/2n > 1, a tedy
2" _ — _o0 podle tvrzeni ,jedna lomeno zdporn nula®. Nyni se vénujme vyrazu v zdvorkdch. Vytknutim dominantniho

lim P

5 . . N e

¢lenu, aplikaci aritmetiky limit a tvrzen{ o limit¢ odmocniny obdrZime lim Ut lim == = 2. Podle definice limity
I+

5) lima,, kde a, = (

_3
tedy existuje ngp € N takové, Zze pro n > ng je %ﬁ > % Protoze cosx < 1 pro kazdé x € R, pro n > ng plati

_3
%ﬁ — cos ”T” > % —1= % Vyndsobime-li pfedchozi nerovnost zdpornym vyrazem ﬁﬂ’ dostaneme a, < %1_2,1—”2’1 pro
n > ng. Odtud podle véty o jednom policajtovi plyne lima, = —oo.
6)
5 (n5+1 _ Vn*—n3 W) 5(6 1 /1 1 (’1/5)2)
n/> ne — N2 ne 1 L 5/ L 1
lim £/n5+l_f/n4_n3+ 12 = lim ( "% "% i n% = lim +n5 n% n% + n% —
— 1 1 T 1
n \/ﬁ nz2 - 1— \/_ﬁ n2 . 1— J_;l
n 2
(W E ) 14040
= limn3 -lim no 1”6 nS - — 00 ———— = +o0.
1=

Po vytknuti dominantnich ¢lend jsme vyuzili aritmetiku limit a pro vypocet limity posledniho zlomku znovu aritmetiku limit,
tvrzeni o limit& k-té odmocniny pro k = 2,5, 6, a fakt, Ze &/n — 1.

1" " 1
7) lim(l — ;) % - lim(l — ;) - lim jm = - - dlc aritmetiky limit



